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Effets environnementaux des exportations agricoles brésiliennes vers l'UE
Question écrite n° 31350

Texte de la question

M. Jacques Marilossian alerte M. le ministre de l'agriculture et de l'alimentation sur les exportations de soja et de
viande bovine du Brésil vers l'Union européenne (UE) qui sont issues de terres déboisées illégalement. Une
étude brésilienne intitulée The rotten apples of Brazil's agribusiness, publiée le 17 juillet 2020 dans la revue
Science, fait le lien entre les exportations de soja et de viande bovine en provenance du Brésil vers l'UE et les
déforestations massives observées dans les régions de l'Amazonie et du Cerrado. Selon l'étude, ce sont 18 à 22
% des exportations annuelles du Brésil vers l'UE qui sont issues de la déforestation illégale. Cela concerne deux
millions de tonnes de soja et 500 000 têtes de bétail. Cette déforestation est due à une volonté politique du
président brésilien de soutenir des projets miniers et agricoles qui font fi des enjeux environnementaux. En août
2019, pendant que les incendies ravageaient l'Amazonie, le Président de la République Emmanuel Macron avait
dénoncé la politique anti-environnementale de son homologue brésilien. L'étude interpelle aussi l'UE quant à ses
importations agricoles dans le cadre de la ratification de l'accord de libre-échange entre l'UE et les pays du
Mercosur (Brésil, Argentine, Uruguay et Paraguay). La France a déjà manifesté sa forte réticence à ratifier ce
traité de libre-échange. La Commission européenne semble repousser les négociations alors que l'UE doit
appliquer sa politique de Green Deal dans tous les secteurs, suite à la crise sanitaire mondiale de la covid-19.
Soucieux de cette hausse de la déforestation au Brésil, il souhaite savoir si la France opposera avec l'ensemble
des États membres de l'Uinon européenne un veto ferme à l'accord de libre-échange Mercosur si celui-ci ne
tient pas compte d'exigences environnementales fortes.
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